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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till migrationsminister Johan Forssell (M)

2025/26:377 Utvisning av tonåringar

Under den senaste tiden har flera uppmärksammade fall visat hur unga 
människor som vuxit upp i Sverige riskerar att utvisas ensamma när de fyller 18 
år. Det handlar ofta om ungdomar som kommit till Sverige tillsammans med 
sina föräldrar och som gått i svensk skola, talar svenska och har hela sitt sociala 
liv här. När de fyller 18 år anses de inte längre vara en del av familjens 
anknytning till Sverige och kan därför utvisas till länder där de ibland saknar 
både nätverk och tidigare erfarenhet av att leva.

Konsekvensen blir att unga människor rycks upp från skola, arbete och 
vänner och i vissa fall tvingas lämna sina familjer kvar i Sverige. Flera av de 
ungdomar som berörs står mitt i gymnasiestudier eller har etablerat sig i 
samhället genom arbete eller praktik. Kritiken mot dessa så kallade 
tonårsutvisningar har varit omfattande från civilsamhället, jurister och politiska 
företrädare.

Bakgrunden till situationen är bland annat den mer restriktiva 
migrationslagstiftning som införts under senare år. 

För att stoppa tonårsutvisningarna lade Vänsterpartiet, tillsammans med 
Miljöpartiet, fram ett utskottsinitiativ i socialförsäkringsutskottet. Förslaget 
innebar att unga ska anses vara en del av sin familj tills de fyller 21 år samt att 
skyddsgrunden särskilt ömmande omständigheter återinförs, den så kallade 
ventilen. Ett sådant förslag skulle göra det möjligt att stoppa 
tonårsutvisningarna – något som i stort sett alla partier påstår sig vilja göra i 
dag. Trots detta röstades förslaget ned och fick endast stöd av Centerpartiet. 

Samtidigt har regeringen hänvisat till att man överväger förändringar i 
regelverket, bland annat genom en sådan ventil i lagstiftningen. Regeringen har 
dock hittills inte presenterat några konkreta åtgärder, samtidigt som 
utvisningarna fortsätter. För de ungdomar som berörs är situationen akut, och 
de kan inte vänta på förändringar som kanske kommer någon gång i framtiden. 
Varje vecka riskerar nya beslut att fattas som får livsavgörande konsekvenser 
för unga människor som redan rotat sig i Sverige.

Mot denna bakgrund vill jag fråga migrationsminister Johan Forssell:

 

Från Riksdagsförvaltningen
2026-03-06
Besvaras senast
2026-03-20



INTERPELLATION TILL STATSRÅD

2 (2)

1. Vad avser ministern att göra för att stoppa tonårsutvisningarna?
2. När avser ministern att stoppa tonårsutvisningarna?

………………………………………

Tony Haddou (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


